



Rakovník

Pokácené stromy nahradí novými

V Rakovníku letos proběhne plánovaná revitalizace sídliště Zátíší. Minulý týden proto začalo v této lokalitě město s kácením stromů. „Jedná se o patnáct stromů, které byly nadivoko vysázeny před mnoha lety a nyní je musíme kvůli rekonstrukci komunikace a vodovodu odstranit. Za pokácené stromy zde samozřejmě po dokončení revitalizace sídliště zasadíme nové,“ uvedla mluvčí rakovnické radnice Kateřina Hradilová. Město plánuje na Zátíší rozšířit stávající komunikace a vybudovat nové chodníky a parkovací místa. (aku)

Slaný

První lidé se Benarem projdou na podzim

Prvopublikový park Benar, respektive jeho centrální část, která prochází obnovou za 20 milionů korun, otevře město veřejnosti letos na podzim. Kompletně hotovo by mohlo být příští rok. „Záležit bude i na tom, zda zastupitelé uvolní další peníze na opravy zbývajících částí,“ řekl slánský starosta Martin Hrabánek (ODS). Práce v parku začaly minulý rok. Město nechává postupně upravit a odvodnit terén. Nákladní auta odvezla také zeminu kontaminovanou arzenem a pokračuje i nezbytná údržba zeleně. V parku vzniknou mlatové cesty a přibudou lavičky, radnice plánuje také výsadbu nových keřů a stromů. Následovat by měla například oprava původního bazénu a vybudování přípojek kanalizace, vody a elektrické energie. Přílehlý památkově chráněný zámeček je zatím bez úprav. O jeho budoucím využití radnice teprve rozhodne. Město zanedbaný park i zámeček získalo zadarmo od investora, který poblíž chystá výstavbu. (jak, čtk)

Milovice

Policie bude cvičit na letišti

Operativní „násilné“ zastavení vozidel budou moci policisté nově testovat na ploše rozlehlého letiště v Milovicích. Policii ČR to umožní Středočeský kraj, který odsouhlasil výpůjčku části obslužných ploch vrtulníkového letiště. „Plocha bude pro výcvikový program zapůjčena po dobu pěti let,“ uvedl radní pro oblast investic a majetku Libor Lesák (ODS). Policisté si plochu v bývalém vojenském prostoru v Milovicích oblíbili po loňském výcviku bezpečnosti přepravy chráněných osob. „Letos zde plánujeme výcvik jízdních a taktických dovedností se zaměřením na násilné zastavení vozidel,“ říká ředitel útvaru policejního vzdělávání a služební přípravy Policie ČR David Fulka. Cvičení bude probíhat vždy v pracovní dny od pondělí do pátku od 7.30 ráno do večerních 22 hodin. (psv)

INZERCE

Nemovitosti - koupě

Peníze ihned za nemovitost v Praze pro firmy z Evropské unie. Děkujeme. Tel: 602212121

Nájmy

Pro zaměstnance ambasad a konzulátů hledáme byty k pronájmu v Praze. T. 723047669.

Hledám pro naše solventní zaměstnance z kanceláře byty k dlouhodobému pronájmu v Praze, právní servis zajištěn. Tel: 274784428.

Byty - koupě

Peníze ihned za byty v Praze pro firmy z Evropské unie. Tel: 602212121



Zavřeno Restaurace v kraji jsou dlouhé měsíce zavřené. Lidé mohou na nejvyšší k výdejnímu okénku.
Foto: Ladislav Křivan, MAFRA

27 procent

činí celkový pokles tržeb ve středočeských gastroprovozech.

12 tisíc

středočeských podnikatelů loni přerušilo svou živnost.

Opatření proti covidu už rok drtí podnikatele Živnostníci na hraně

Pavel Svačina
redaktor MF DNES

STŘEDNÍ ČECHY Prodej fotografické techniky, vyvolávání snímků ale i fotografické služby všeho druhu hledali lidé v Mladé Boleslavi dlouhé roky v provozovně Bohumila Rosenkranze na třídě T. G. Masaryka. Dnes je jeho obchod smutně prázdný a jen nápisy ve výlohách připomínají, že byl ještě nedávno otevřený. Pandemie koronaviru a s ní spojená omezení zasadily Bohumilu Rosenkranzovi smrtelnou ránu. „Podnikat v této době už zkrátka nedávalo ekonomický smysl. Lidé nemohou cestovat, proto nemají snímky k vyvolání, neshánějí fototechniku, případně si vše zařídí po internetu. Zároveň se podstatně propadly zakázky na fotografování školních snímků, svateb, ale i zakázky z firem. Přitom je třeba stále udržovat nebo splácet velmi drahou techniku, na což státní podpora v žádném případě nestačí,“ říká Ro-

senkranz. „A tak jsem rád, že jsem měl možnost jít do důchodu, i když bych jinak rád pokračoval. Obdivuji všechny, kteří v této době podnikají,“ dodává.

Je to rok, co se středočeskí podnikatelé, hlavně pak drobní živnostníci, museli začít potýkat s celou řadou omezení a překážek. Kvůli vládním opatřením proti šíření nákazy koronaviru je dodnes uzavřena velká část obchodů a služeb, většina hotelů i všechny restaurace. Přísná omezení začala loni v březnu a s přestávkami trvají dodnes. Podnikatelé tak už rok balancují na hranici bankrotu.

Tisíce přerušovaných živností

Podle poradenské společnosti Bissnode A Dun & Bradstreet Company stoupl počet podnikatelů, kteří během loňského roku museli svou činnost přerušit, meziročně o 43 procent. Nejvíce 17 100 živnostníků loni přerušilo podnikatelské aktivity v Praze, hned v závěsu se ale drží Středočeský kraj s 12 362 přerušovaných živností. „Tuzemská ekonomika se v uplynulém roce propadla. Postiženy jsou celé segmenty podnikání,“ uvádí analytička Petra Štěpánová. Trend přerušování živností pokračuje i v prvních třech měsících letošního roku. Prozatím tak učinilo nejvíce živnostníků za poslední čtyři roky.



Rok s covidem

Většina nicméně věří, že složitou dobu překonají a že se budou moci vrátit k práci, a tak živnosti „jen“ přerušují, tedy nekončí úplně. „Ze statistik vyplývá, že většina lidí se snaží své podnikání udržet a že zatím nedošlo k výraznému odklonu lidí od této činnosti. Na jedné straně sice výrazně vzrostl počet přerušovaných živností, na druhé straně se snížil počet těch zcela ukončených,“ konstatuje Věra Kameničková, analytička společnosti CRIF - Czech Credit Bureau. Zároveň však

dodává, že situace se může kdykoli změnit, protože řada lidí své podnikání nyní dotuje ze soukromých úspor nebo pomocí komerčních úvěrů a zároveň je závislá na probíhajících podpůrných programech.

Zřejmě nejviditelněji zasáhla opatření proti pandemii oblast gastronomie. Prakticky jen s několikaměsíční letní přestávkou si Středočeši už rok nemohou zajít na oběd ani na večeri do restaurace, nemohou se sejít s přáteli na pivo nebo zajít do baru ani na diskotéku.

Restaurace drží výdejní okénka

Podle Luboše Kastnera z Asociace malých a středních podniků a živnostníků aktuálně hrozí konec každému čtvrtému gastrozařízení. „Víc než třetinový pokles trhu v kombinaci s nejistými kompenzacemi a slabým nájedem tržeb v tomto roce způsobí odliv zhruba čtvrtiny provozovatelů a analogicky stejného počtu zaměstnanců,“ říká Kastner s tím, že pro záchranu odvětví je nyní zásadní, kdy dojde alespoň k částečnému rozvolnění a

obnově provozu. Ve středních Čechách na tom není gastro obor našťastí tak špatně jako například v Plzeňském a Karlovarském kraji, kde jsou restaurace velmi výrazně závislé na umrtveném cestovním ruchu. Zatímco v těchto krajích se tržby propadly téměř o polovinu, ve Středočeském kraji „jen“ o 27 procent. Asociace přitom vychází nejen z vlastního průzkumu, ale také z dat společnosti Dotyčka, která poskytuje pokladní systémy asi čtvrtině českých podnikatelů.

Středočeské restaurace jsou na tom lépe i ve srovnání s Prahou, kde se tržby v gastro sektoru propadly téměř o 40 procent. „Z principu se o něco lépe dařilo lokalitám, kde sází na rezidenty, což jsou právě střední Čechy. Lidé teď méně jezdí za prací do Prahy, ale jsou doma ve středních Čechách, kde se naučili chodit k výdejním okénkům svých restaurací,“ říká Kastner. Propad tržeb restaurací v tomto regionu proto nebyl až tak zničující s výjimkou lokalit závislých na turistice, jako je Karlštejn či Kutná Hora.

Sloní princezna Lakuna oslavila první narozeniny



Čtyřistakilová oslavenkyně Přesně před rokem, tedy 27. března, se v Zoo Praha narodila samička slona indického Lakuna (třetí zleva). Její sobotní oslava narozenin se bohužel musela kvůli uzavření zoo uskutečnit bez návštěvníků. Na třípatrovém dortu z proutí a velkého množství zeleniny a ovoce si pochutnala nejen více než čtyřistakilová oslavenkyně, ale také mladší Amalee a jejich matky Janita a Tamara. Foto: Petr Hamerník, Zoo Praha

Mnichovo Hradiště obnoví židovský hřbitov

MNICHOVO HRADIŠTĚ Vedení radnice chce vrátit důstojnou podobu židovskému hřbitovu, který byl zničen v 80. letech 20. století. Na obnově spolupracuje s židovskou obcí, která městu pozemek hřbitova propůjčí. Pokud půjde vše podle plánu, začne se s revitalizací ve druhé polovině letošního roku. „Náklady zatím nejsou známe, výrazně má přispět automobilka Škoda Auto prostřednictvím svého nadačního fondu,“ řekl starosta Ondřej Lochman (Žijeme pro Hradiště).

Hřbitov byl zničen v 80. letech bývalým režimem. „Zničil ho místní předseda společně s technickými službami. Zůstal tam jeden rozlámaný náhrobek, většina dalších náhrobků byla odvezena nebo zakopána,“ uvedl Lochman.

Město plánuje obnovení zdi hřbitova, téměř v celém jejím obvodu se totiž zachovaly základy, nová zeď má být vybudována do výšky zhruba 50 centimetrů a symbolicky tak ohraničit pietní místo. Obnoví



Pieta Ze hřbitova zbyl jen jeden náhrobek. Foto: R. Petrášek, ČTK

se i některé cesty. Dominantou hřbitova má být památník, jeho podobu ale ještě město nezvolilo. Vzniknout by měla také vzpomínková tabule, která bude připomínat osudy lidí, kteří jsou zde pohřbeni. Po minulosti pohřbených pátrá městské muzeum. Na hřbitově již proběhl geofyzikální průzkum, který má určit polohu hrobů. (ČTK)